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ATA DA 21ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

 

Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às quinze horas e trinta e cinco 1 

minutos, reuniram-se no Auditório da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2 

2750 - Bloco B sob a presidência do Chefe do Departamento Prof. Alex Sandro Roschildt Pinto, os 3 

membros do Departamento das Engenharias, atendendo a convocação anteriormente feita, com a 4 

presença dos seguintes professores: Adão Boava, Adriano Peres, Ana Julia Dal Forno, Ana Paula 5 

Serafini Immich Boemo, Andrea Cristiane Krause Bierhalz, Alexandre José Sousa Ferreira, Brenda 6 

Teresa Porto de Matos, Catia Rosana Lange de Aguiar, Cintia Marangoni, Claudia Merlini, 7 

Cristiano da Silva Teixeira, Cristina Luz Cardoso, Daniel Alejandro Ponce Saldías, Daniel Martins 8 

Lima, Ebrahim Samer El Youssef, Fábio Rafael Segundo, Fernanda Steffens, Fernando Ribeiro 9 

Oliveira, Francisco Claudivan da Silva, Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, Hugo José Lara 10 

Urdaneta, Janaína Gonçalves Guimarães, Johnny De Nardi Martins, José Alexandre Borges Valle, 11 

Larissa Nardini Carli, Leonardo Mejia Rincon, Leonardo Ulian Lopes, Luciana Maccarini 12 

Schabbach, Luiz Antônio Maccari Junior, Marcelo Roberto Petry, Marcio Roberto da Rocha, 13 

Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, Miguel Angelo Granato, Rita de Cássia Siqueira Curto 14 

Valle, Sérgio Luiz Ferreira, Tiago Davi Curi Busarello, Wanderson Santana da Silva e a secretária 15 

Paula Monnerat Castro Gomes. Não estavam presentes os professores: Bruno Alexandre Pacheco 16 

de Castro Henriques, Fernando Luis Peixoto, João Batista Rodrigues Neto e Mauri Ferrandin. 17 

Informes da chefia: Prof. Alex informa erro na convocação: o Item nº 2 da pauta é “Indicação de 18 

novo Coordenador de Extensão” e não novo Coordenador de Pesquisa, como constou. Prof.ª Ana 19 

Julia informa que chegou o equipamento de som e, portanto, não será mais necessário pedir ao 20 

Comitê Acadêmico; traz ainda verbas do Deputado Décio Lima para o Departamento de 21 

Engenharias; por esta razão, os Coordenadores dos cursos devem se reunir e deliberar até sexta-22 

feira sobre a aplicação dos recursos. Item 1: Apreciação da Ata da 20ª Reunião Ordinária do 23 

Departamento de Engenharias: Incluir na ata que as reuniões são às segundas segundas-feiras de 24 

cada mês. A ata aprovada por unanimidade. Item 2: Indicação de novo Coordenador de 25 

Extensão: tendo em vista que a Prof.ª Marilise assumiu a subchefia do Departamento de 26 

Engenharias, foi indicado o professor Leonardo Mejia Rincon para a vaga de Coordenador de 27 

Extensão. A indicação foi aprovada por unanimidade. Item 3: Decisão sobre abertura de 28 

concurso público para provimento de cargo de professor: Prof. Alex diz que quase todas as 29 

áreas estão chegando ao teto (12 créditos) e apresenta os levantamentos de áreas para 2017.2; que a 30 

área de informática é a mais crítica, com média de 23h por professor, 7,33 para chefe do 31 

departamento e, se a divisão for igualitária, 17,77h por professor, o que justificaria o pedido de 2 32 

substitutos para área do de informática 2017.2 e 2018.1. O assunto foi para discussão: Prof.ª Ana 33 

Júlia informa que na reunião do dia 30/05/2017 em Florianópolis, garantiram pelo menos um 34 

substituto por departamento. Prof.ª Rita ressalta que devem constar em ata a necessidade 35 

quantificada especificamente para que fique claro para a direção a real necessidade, lembrando que 36 

o prof. João Martins já disse que outros campi ofereceram empréstimo de professores. Prof. 37 

Marcelo Petry diz que deve ser ressaltada a necessidade de efetivos e que não houve uma resposta 38 

oficial da reitoria de que não há como abrir vagas para fechar o quadro, então entende que deve ser 39 

feito um pedido oficial de vagas para professores efetivos. Prof.ª Ana Júlia diz que é preciso 40 

priorizar, decidir quais são as demandas mais urgentes de área. Prof. Ebrahim diz que o curso de 41 

Engenharia de Controle e Automação já deixou de ofertar disciplinas por falta de professor e todas 42 

as áreas devem ser analisadas com calma; sugere pedir empréstimo de vaga, já que se diz que há 80 43 
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vagas na UFSC e posteriormente essa vaga seria devolvida quando for cumprido o pacto com o 44 

MEC; diz ainda que acredita não ser tão fácil contratar professores substitutos. Prof. José 45 

Alexandre diz que o argumento é forte, pois a falta de professores pode impedir o campus de 46 

formar a primeira turma de engenharia têxtil e reforça que deve ser feita uma solicitação oficial de 47 

vaga. Prof.ª Rita: a vaga do Prof. Éliton deve ser preenchida por concurso; as necessidades nas 48 

áreas de Engenharia Têxtil e Engenharia Química foram levantadas e decidiram em reunião que a 49 

vaga fique na Engenharia Têxtil, ainda assim, permaneceriam em 2018.1 com 11 créditos, 50 

contando com o professor contratado; mesmo assim ficam áreas descobertas; a limitação de horas 51 

deve ser respeitada, senão vai ser limitada a possibilidade de pesquisa e extensão, e o campus não 52 

deve ser penalizado por estar em implantação. Prof. José Alexandre diz que os professores acabam 53 

pegando mais créditos para não deixar o curso fechar e querer fortalecer o curso; 54 

Encaminhamentos: necessidade de substitutos para 2017.2: dois professores 40h de informática 55 

(que ficarão também para 2018.2); um para têxtil, em caso de licença da Prof.ª Ana Paula. Em 56 

votação, a abertura de concurso na área de Engenharia Têxtil, em aberto com a saída do Prof. 57 

Wellington, que atualmente é ocupada pelo Prof. Fernando Augusto Pereira para 2018.1, com o 58 

perfil apresentado pela Prof.ª Rita: aprovado por maioria, com 4 abstenções. Prof. Alex ressalta 59 

que, em seu entendimento, o Prof. João Martins disse que deveria se respeitar a área para abertura 60 

de vaga; ainda que a chefia não tem como se comprometer pois a necessidade de professores vai 61 

persistir e o maior gargalo é na área de informática. O colegiado ressalta que aprovou a vaga, mas 62 

entende que há forte demanda na área de informática com a situação crítica; e para a próxima 63 

reunião trarão as demandas de cada colegiado para professores efetivos na próxima reunião. [...] 64 

Nada mais havendo a constar eu, Paula Monnerat Castro Gomes, na qualidade de Secretária, lavrei 65 

a presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos membros presentes do Departamento 66 

de Engenharias. Finalizada a pauta, o Chefe do Departamento das Engenharias, Alex Sandro 67 

Roschildt Pinto, encerrou a reunião às dezessete horas e cinquenta e sete minutos. Blumenau, 31 de 68 

Maio de 2017.  69 

Alex Sandro Roschildt Pinto Chefe de Departamento de 

Engenharias 

 

Marilise Luiza Martins dos Reis 

Sayão 

Subchefe do Departamento de 

Engenharias 

 

Adão Boava Professor(a)  

Adriano Peres Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Ana Paula Serafini Immich Boemo Professor(a)  

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  
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Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Catia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  

Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella Cristina Oliveira de 

Aguiar 

Professor(a)  

Hugo José Lara Urdaneta Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães 

 

Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  
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Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  

Miguel Angelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira 

Curto Valle 

Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Paula Monnerat Castro Gomes Secretária  

 


